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NUMERATION – INTRODUCTION

I – VOCABULAIRE :
BIT : _________________________________________________________________________________
MOT : _______________________________________________________________________________
Quartet : _____________________________________________________________________________
Octet : _______________________________________________________________________________
1 bit permet de coder _______ combinaisons possibles

2 bits permettent de coder _______ combinaisons possibles

4 bits permettent de coder _______ combinaisons possibles

8 bits permettent de coder _______ combinaisons possibles

Pour coder 2048 combinaisons, il faut donc ____________________________________
Pour coder 27 combinaisons, il faut donc ______________________________________
· Un Kbit (Kilo Bit) = 210 bits = 1024 bits

· 1 KO (Kilo Octets) = 210 octets = 1024 octets

· 1 MO (méga Octets) = 1KO * 1KO = 220 octets (soient 1024 * 1024 octets)

· 1 GO (Giga Octets) = 1KO * 1KO * 1KO = 1024 MO 
II – POIDS DES BITS DANS UN MOT :
1 0 1 1 1 1 0 0

III – PRINCIPES DE BASE D’UN SYSTEME DE NUMERATION :
Base décimale ou base 10 : ________________________________________________________________
Base binaire ou base 2 : ________________________________________________________________
· Base Décimale (10) : 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9

· Base Binaire (2) : 0, 1

· Base Octale (8) : 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7

· Base Hexadécimale (16) : 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, A, B, C, D, E, F

Tableau d’équivalence entre les bases :

	Décimal
	Binaire pur
	Hexadécimal

	0
	0000
	0

	1
	0001
	1

	2
	0010
	2

	3
	0011
	3

	4
	0100
	4

	5
	0101
	5

	6
	0110
	6

	7
	0111
	7

	8
	1000
	8

	9
	1001
	9

	10
	1010
	A

	11
	1011
	B

	12
	1100
	C

	13
	1101
	D

	14
	1110
	E

	15
	1111
	F


IV – CONVERSIONS ENTRE BASES :
41 – D’une base « b » vers la base décimale :
(237)8 : _________________________________________________________________________
$56A : _________________________________________________________________________
%101 : _________________________________________________________________________
(37)8 : __________________________________________________________________________
(12C)16 : ________________________________________________________________________
42 – Du binaire vers le décimal :
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Résultat : ______________________________________________________________________________
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	1

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Résultat : ______________________________________________________________________________
43 – Du décimal vers le binaire :
	Convertir 214 en binaire


	Convertir 134 en binaire


44 – Du binaire en hexadécimal :
	1
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	


Résultat : ______________________________________________________________________________

	0
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	


Résultat : ______________________________________________________________________________
	1
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	1

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	


Résultat : ______________________________________________________________________________
45 – De l’hexadécimal vers le binaire :
Convertir en binaire $1B2 :
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Résultat : ______________________________________________________________________________
Convertir en binaire $C27 :
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Résultat : ______________________________________________________________________________
46 – De l’hexadécimal vers le décimal :

$56A : _________________________________________________________________________
$206B : ________________________________________________________________________
47 – Du décimal vers l’hexadécimal :
Divisions successives par 16

OU

Décimal ( binaire ( hexadécimal

Ex : convertir 214 en hexadécimal :
Décimal ( Binaire :

	
	
	
	
	
	
	
	


Binaire ( Hexadécimal :

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	


Résultat : ______________________________________________________________________________
V – SYNTHESE :
	

	Binaire
	Décimal
	Hexadécimal

	Binaire
	
	Paragraphe 43

Divisions successives par 2
	Paragraphe 45

Décodage binaire sur 4 bits des caractères

	Décimal
	Paragraphes 41 et 42

Forme polynomiale de base 2 ou tableau de conversion
	
	Paragraphes 41 et 46

Forme polynomiale de base 16

	Hexadécimal
	Paragraphe 44

Regroupements par 4 bits puis codage HEXA
	Paragraphe 47

Décimal ( Binaire ( Hexadécimal
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